
Μ
Ε
Θ
Ο
Δ
ΙΚ
Ο
φ
ρ
ο
ν
τι
σ
τή
ρ
ιοΦυλλάδιο Ασκήσεων στη Μονοτονία Συνάρτησης

Επιµέλεια : Νικόλαος Βρουλιώτης

Ερωτήσεις Σωστού-Λάθους

(1) Αν η συνάρτηση f είναι γνησίως ϕθίνουσα, τότε f(2017) > f(2018) Σ Λ

(2) Αν x1 < x2 και f(x1)− f(x2) < 0, τότε η f είναι γνησίως ϕθίνουσα Σ Λ

(3) Αν ισχύει f(3) > f(1) τότε η συνάρτηση f είναι γνησίως ϕθίνουσα Σ Λ

(4) Αν ισχύει f(1) > f(2) τότε η συνάρτηση f είναι γνησίως ϕθίνουσα Σ Λ

(5) Η συνάρτηση f(x) = |a|x+ b µε a 6= 0 είναι γνησίως αύξουσα Σ Λ

(6) Για το παρακάτω σχήµα ισχύουν:

Η f είναι γνησίως αύξουσα και η −f είναι γνησίως ϕθίνουσα Σ Λ
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Ερωτήσεις Επιλογής

(1) Η συνάρτηση f είναι γνησίως ϕθίνουσα και f(8) = 4. Η ανίσωση f(x2 − 1) > 4 έχει

λύση:

Α) x ∈ (−1, 1) Β) x ∈ (−∞,−3) ∪ (3,+∞) Γ) x ∈ (−3, 3)

(2) Αν η συνάρτηση f είναι γνησίως µονότονη και η Cf διέρχεται από τα σηµεία :

Μ(−7,−3) και Ν(−5,−4) τότε η f :

Α) Είναι γνησίως αύξουσα Β) Είναι γνησίως ϕθίνουσα Γ) ∆εν γνωρίζουµε

(3) Η συνάρτηση f είναι γνησίως µονότονη και f(2) = 0. Η εξίσωση f(x3 + 10) = 0 έχει

λύση:

Α) 2 Β) −2 Γ) −10 ∆)10

Ασκήσεις

(1) Να ϐρεθεί η µονοτονία των παρακάτω συναρτήσεων:

α) f(x) = 3x− 5

ϐ) g(x) = −3x2 − 5 αν x < 0

γ) h(x) = 2
x2

(2) ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = 3x2 + x− 5

α) Να ϐρεθεί η µονοτονία της f

ϐ) Να λυθεί η ανίσωση: f(x2 + 6) < f(5x)
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